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camera DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1850

Cependant pour satisfaire ies intentions de M. le rapporteur
il ine paraît qu'on pourrait joindre aux suppléments qui don-
nent les comptes-rendus de la Chambre ceux qui contiennent
les actes officiels du Gouvernement.

CAVOUR, relatore. Vi sono anche dei documenti che non
sono ufficiali e che hanno moltissimo interesse; la relazione
di una discussione accademica, per esempio, non è un atto
ufficiale del Governo, ma è pure un documento la cui diffu-
sione è desiderabile ; una lezione d'un professore è anch'essa
una cosa che non appartiene al Governo, e che è talvolta bene
di pubblicare.

Se un grave ostacolo finanziario non permettesse che si
praticasse qualche agevolezza a simili documenti, io non in-
sisterei in questa idea, ma penso che non abbiamo a temere
che i giornalisti abusino di tali facoltà, e che solo per gravi
motivi ed in circostanze straordinarie i giornalisti si arri-
schieranno ad incontrare le spese che necessita la pubblica-
zione di supplementi.

DESPINE, commissario regio. L'intention du Gouverne-
ment n'a été que d'éviter les abus qui pourraient arriver.
Maintenant je laisse à la sagesse de la Chambre la faculté de
faire ce qu'elle croira convenable.

PRESIDENTE. Se nessuno domanda la parola, metto ai
voti la proposizione della Commissione.

Chi è d'avviso di adottare questo paragrafo dell'articolo 24
voglia alzarsi.

(È approvato.)
MICHELINI. Prima di votare sul complesso dell'articolo

24 io proporrei che si aggiungesse al medesimo una sola pa
rola, mercè la quale si renderebbe, secondo me, inutile l'ar-
ticolo che nel progetto ministeriale ha il numero 2S e nel
progetto della Commissione il numero 24.

Il Ministero proponeva tre centesimi per la tassa dei gior-
nali e delle gazzette. La Camera ha adottato il progetto della
Commissione riducendo la tassa di affrancamento a due cen-
tesimi ; tale è pure la tassa che tanto il Ministero quanto la
Commissione propongono per le raccolte, annali, bollettini
periodici, ecc. Quindi non veggo la necessità di farne un ar-
ticolo separato. Aggiungerei pertanto al principio dell'arti-
colo 24 chedobbiamo votare la parola riviste, ovvero quelle
di annali periodici.

PRESIDENTE. Faccio osservare al signor deputato Mi-
chelini che la prima parte è già stata votata.

MICHELINI. Sinché non si è votato sul complesso di un
articolo mi pare che non è preclusa la via ad emendamenti,
tanto più per questo che è un'aggiunta ; senza cambiare me-
nomamente le parole già votate, niente impedisce che si fac-
cia un'aggiunta alle medesime.

Non si tratta di mutare quello che è votato, si tratta di vo-
tare qualche cosa di più. Quindi mi pare che non debba pre-
cludersi la via al mio emendamento.

Io direi pertanto in principio dell'articolo 24 : I giornali,
le gazzette, le riviste, gît annali periodici sotto fascia, ecc.

Con questo mezzo si rende affatto inutile l'articolo che
vien dopo, in cui si parla di raccolte annuali, bollettini, ecc.

DESPINE, commissario regio. L'honorable M. Micheìini
a voulu ajouter les mots de riviste periodiche après les mots
de gazzette e giornali. Son amendement consiste par consé-
quent à supprimer l'article 2S et à le remplacer par ces deux
mots dans l'article 24.

PRESIDENTE. Formoli la sua proposizione.
MICHELINI. La mia proposizione consiste nel dire : i gior-

nali, le gazzette, gli annali o riviste periodiche sotto fa-
scia, ecc.

PRESIDENTE. Allora si sopprimerebbero le parole : rac-
colte, memorie, bollettini periodici*

MICHELINI. Sarebbe soppresso tutto l'articolo che dice :
Le raccolte, gli annali, ecc.

PRESIDENTE. Vuole includere solo gli annali e le rivi-
ste periodiche.

DESPINE, commissario regio. J'ai cru que les mots pro-
posés par M. le député Micheìini comprissent toutes lesspé-
cialités contenues dans l'article 25, mais dès le moment qu'on
fait des réclamations, je n'ai aucune difficulté à ce que toutes
les autres expressions soient conservées,

PRESIDENTE. Allora acconsente?
DESPINE, commissario regio. Oui, j'y consens.
PRESIDENTE. Leggo allora l'articolo 2S, che si tratta di

sopprimere:
« Le raccolte, gli annali, le memorie, i bollettini periodici

esclusivamente consacrati alle scienze, alle arti ed all'edu-
cazione, purché sotto fascia, vengono sottoposti al diritto
fisso in affrancamento di due centesimi cadun foglio della di-
mensione prescritta dall'articolo predetto, per qualsiasi de-
stinazione dei regii Stati. »

Invece di quest'articolo il deputato Micheìini aggiunge-
rebbe queste parole all'articolo 24 :

« I giornali, le gazzette, gli annali o riviste periodiche sono
assoggettati, » ecc.

Domando se la proposta del deputato Micheìini è appog-
giata.

(È appoggiata.)
RADICE. Io voleva solamente domandare quale è il motivo

per cui non si voglia far cenno delle altre parole : le raccolte,
le memorie, ecc.

MICHELINI. Io non ho difficoltà che siano inserite quelle
parole, qualora la Camera così creda, ma mi pareva che nelle
parole annali e riviste periodiche si comprendessero anche
le raccolte e memorie.

DESPINE, commissario regio. Je n'ai pas plus de diffi-
culté que l'honorable député Micheìini à ce que la Chambre
fasse droit à Pobservation de l'honorable député Radice.

PRESIDENTE. Si aggiungerebbero dunque anche le pa-
role raccolte e memorie, e si direbbe : le raccolte, gli annali,
le memorie, i bollettini periodici e le riviste.

MICHELINI. Questo mio emendamento è logico, perchè
i precetti di codificazione vogliono si esprima eoa un solo
articolo tutto ciò che è soggetto ad una medesima disposi-
zione legislativa.

BRONZINI-ZAPELLONI. È meglio lasciare l'articolo
com'è.

MOIA. La proposizione del deputato Micheìini avrebbe,
secondo me, l'inconveniente di essere irregolare, nè serve il
dire che è un'aggiunta. Poiché, se è permesso di aggiungere
altri alinea a quelli già votati, a aie non pare che si possa in-
castrare nulla in un alinea già votato. E questo è appunto il
caso aostro. Il primo alinea è stato votato, ne furono votati
altri due, e qualunque aggiunta che si volesse fare dovrebbe
essere messa dopo.

La proposizione non varia niente affatto nè l'economia, nè
il principio della legge ; per conseguenza io credo che sarebbe
meglio lasciar l'articolo com'è, e non incastrare un'aggiunta
in un articolo che è già stato votato, onde evitare un prece-
dente affatto irregolare.

MICHELINI. Io sono disposto a rinunciarvi.
PRESIDENTE. Passiamo all'articolo 25.
DESPINE, commissario regio. On n'a pas encore vote sur

l'ensemble de 24.l'article


